



黄金周期间，寿光林海生态博览园宁国寺景区内人头攒动。(资料片)

## 高速公路免费“利好”带来自驾高峰

# 百万客流考验景区

本报记者 孙翔

中秋国庆8天假期，7座及以下小型客车首次免收高速公路通行费，大大降低了自驾出游的成本。向来自驾游客为主要客源的潍坊景区迎来了大幅增长的几百万游客。游客涌入景区，考验着景区的接待能力。

于公路免费，与往年相比，青岛、烟台、聊城、德州等距离潍坊较远地区的游客显著增多。云门山景区除省内自驾车游客外，河北、天津、北京等地的游客也自驾车前来。

根据景区提供的数据，记者粗略统计，“潍坊新十景”在长假期间接待的游客总数在百万人以上。

受能力之内。博览园广播还帮助一位淄博游客找回了丢失的车钥匙。

云门山景区相关负责人张吉军表示，景区在长假前建设了一处800个车位的停车场，长假期间对景区内的道路实行了单行线管理模式。“多亏采取了这些措施，才保证了在自驾车游客大幅增加的情况下，景区停车、行车都很顺利。”

### 景区迎来百万客流

于假期前评选出炉的“潍坊新十景”成为游客最青睐的旅游目的地。金宝乐园经理孙连杰告诉记者，长假期间大概有14万人到金宝乐园观光游玩。每天接待的游客数量都在15000人左右，其中10月2号达到高峰，接待了3万多名游客。游客数量较去年增长了10%以上。

富华游乐园推出多项活动，带动了客流量的大幅增加，长假期间乐园内每天都人头攒动。

林海生态博览园的张主任表示，长假期间景区共接待游客将近10万人，10月3日和4日每天都有近两万人游园，游客数量比去年多了15%。青州仰天山国家森林公园长假期间每天接待游客在5000人左右，较去年增长10%以上。金泉寺接待游客11多万人，较去年增加40%。云门山景区游客数量也大幅增加，游客数量达到4.6万人次，较去年增加近1万人。

记者还从滨海区了解到，欢乐海人造沙滩平均每天都有1万名游客前来亲水游玩。

根据统计，到潍坊景区观光的游客以省内潍坊周边地区的自驾游客为主。其中，仰天山国家森林公园90%的游客为自驾车、自助游，得益

### 考验景区接待能力

高涨的人气、接踵而至的自驾车辆，在长假期间不断考验着潍坊各大景区的接待能力和服务水平。对于激增的客流，潍坊各大景区均采取了应对措施。

金宝乐园工作人员在长假期间每天早上6点上班到下午6点下班，中午也在景区守候。金宝旅游集团下属单位的所有工作人员都被抽调到金宝乐园和金泉寺协助景区维持秩序和环境卫生。金宝乐园检票口由1个增加到6个。即便如此，检票口前还是经常排起几十米长的队伍。乐园聘请了专业的保安团队负责检票口的秩序。在长假前，乐园成立了专门的黄金周指挥部，出台了应急预案。

为了方便游客前往滨海人造沙滩，潍坊市公交总公司从10月1日起，开通一条从滨海区央子汽车站发车至欢乐海的公交线路。

林海生态博览园提前对景区设施进行了检修、维护，对服务人员进行培训。巨大的客流虽然给景区带来很大压力，但是仍在景区接待承

### 监察支队接到11起投诉

7日，记者采访多家景区了解到，虽然数量众多的游客确实考验着景区的接待能力，但是游客数量仍在最佳接待数量的范围内。工作人员表示，黄金周假期长达8天，将客流进行了一定的分流，平均下来，每天的客流与今年五一假期持平甚至略低，因此在接待方面有足够的经验和措施来应对。加上景区采取的措施，保证了游客的旅游体验。

为了保证旅游质量，潍坊市旅游监察支队在长假期间对部分景区进行了检查。监察支队队长刘超告诉记者，9月30日、10月1日和2日，执法人员对富华游乐园、金宝乐园、青云山、金泉寺、昌邑绿博园、浞河等景区进行了检查，主要检查了景区的安全设施、手续、景区秩序、相关规定执行情况等，发现一些景区票务、摊位等方面存在一定问题。

此外，旅游监察支队在长假期间共接到旅游咨询电话一百多个，受理旅游投诉11个，目前已做出初步处理。

## 景区大考

垃圾桶前随地乱扔，游客陋习累煞保洁

# 双节过后白浪河湿地“很受伤”



休息厅附近的林子旁边，遍地都是垃圾。

本报10月7日讯(记者 李小凯) 双节小长假最后一天，潍坊白浪河湿地公园的游客渐渐减少，但7天超34万的客流量再创历史新高，可就在大家旅游观光之后湿地却“很受伤”：马路边、草丛中垃圾随处可见，垃圾桶就在眼前，不少游客还是喜欢随地乱扔。

7日，记者从潍坊市规划局了解到，今年9.30日-10.5日期间，潍坊市白浪河湿地公园共接待游客逾34万人次，创历年最高纪录。但不少游客反映，赶在“假尾”来湿地公园，看到的却是另一种“景色”：公园门口路边垃圾遍地，没有垃圾桶，公园内游客休息地带更是脏乱差。烟台客人张庆东带着三个朋友来潍坊度假，临走前的最后一站便是白浪河湿地公园，但张庆东坦言，公园内的卫生状况堪忧，有些游客将垃圾扔在身后草丛里，还有人直接在竹林内大小便，卫生纸遍地，“有些垃圾保洁员很难打

扫，关键还是靠游客自觉”。

记者从南门进入湿地公园，在沿岸的一个休息厅里，一个凳子上堆满了饭后的剩菜残羹，有矿泉水瓶子、塑料袋，还有几双一次性筷子，可就在旁边几步远的地方，就有一个垃圾桶。靠在凳子上休息的一位游客对记者说，随手扔垃圾是一个坏习惯，也是游客素质低的表现，希望大家出行旅游的时候要随身带一个垃圾袋，要么随手扔到垃圾桶内，“毕竟白浪河湿地公园是大家的，不是你自己的。”

在采访中，负责湿地公园内保洁工作的王女士告诉记者，他们每天下午2点至6点是集中清理园内卫生的时间，上午还有好几个人轮流在园内清扫，但有些游客就是走累了，垃圾攥在手中一时找不到垃圾桶，就随手丢在路边，景区内每一条道路以及休息带之间都安排有垃圾桶，希望游客们尽量保护公园的环境卫生。